

# Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám  
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő  
**MIGEND DEZSŐ**

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Egyes szám ára 10 fillér  
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

## BERLIN JELENTI:

# Új támadási terveket dolgozott ki legutóbbi ülésén az angol-francia legfőbb haditanács

## DÉLKELETEURÓPA HELYZETE KERÜLT A VILÁG ÉRDEKLŐDÉSÉNEK KÖZÉPPONTJÁBA

Berlin, május 6.  
(MTI) A berlini sajtó nagy érdeklődéssel figyeli a nyugati szövetségesek fővárosaiból származó híreket, melyek arra engednek következtetni, hogy az angol-francia legfőbb haditanács legutóbbi ülésén új támadó terveket dolgozott ki. Berlin úgy értesül, hogy az angol-francia terv Jugoszlávia, Magyaror-

szág, Törökország és Bulgária ellen irányul. Német megítélés szerint a nyugati szövetségesek Földközi-tengeri akciójának az a célja, hogy foglalkoztassák a Németországgal barátságos államok közvéleményét és ugyanakkor eltereljék Németország figyelmét az angolok és franciák tulajdonképpeni céljától.

niszter cáfolja azokat a híreket, melyek szerint Namsos közelében egy angol cirkáló és egy csatahajó elsüllyesztettek.

## Törökország mindent megtesz a földközi-tengeri status quo fenntartására

Bukarest, május 6.  
(MTI) A Budapesti Tudósító jelentése szerint a Carentul ankarai tudósítás alapján arról számol be, hogy az angol-francia hajóhad Alexandriába történő irányítása növeli a földközi-tengeri feszültséget.

A jelentés szerint Törökország mindent megtesz a földközi-tengeri status-quo fenntartására. Török részről erőiesen cáfolják azt az elterjedt hírt, hogy egyes helyeken a törökök csapatösszevonásokat hajtottak végre.

## Angol hadihajók Szaloniki közelében

Szofia, május 6.  
(MTI) A bolgár közvélemény igen nagy figyelmet tanúsít a délkelet-európai és a földközi-tengeri helyzetnek. Különös érdeklődést kelte-

nek azok a hírek, melyek arról szólnak, hogy a Bulgáriával szomszédos Görögország kikötője, Szaloniki előtt angol hadihajók jelentek meg.

## Jugoszlávia megőrzi semlegességét

Zágráb, május 6.  
(MTI) Macsek jugoszláv miniszterelnök helyettes megbeszélést folytatott Zágrábban több miniszterrel és a horvát parasztpárt vezetőivel. A megbeszélésen megerős-

sítették azt a határozatot, hogy Jugoszlávia semlegességét fenn kell tartani s hogy horvát részről is mindent elkövetnek annak a politikának a követése és megtartása érdekében.

## Olasz vélemény a háború alakulásáról

Róma, május 6.  
(MTI) A Raiter Iroda római jelentése szerint Andolfo, Ciano gróf olasz külügyminiszter lapjának, a Telegrapho-nak főszerkesztője rádióbeszédet mondott. Beszédében annak a véleményének adott kifejezést, hogy Németország a háború folyamán megismétli Napoleonnak azt a tervét, hogy a szárazföldön, Angliában vegye fel a küzdelmet az angolok ellen. Andolfo — mint a

Raiter Iroda jelenti — hangsúlyozta, hogy soha nem forogtak fenn olyan körülmények, melyek egy ilyen támadást olyan kedvezővé tennék volna, mint most. A modern hadieszközök igen kedvező körülményeket teremtenek a támadó fél számára.

London, május 6.

(MTI) A Havas Iroda jelenti, hogy az angol tengerészetiügyi mi-

## Angol-francia diplomáciai offenzíva Szófiában

Róma, május 6.  
(MTI) A Telegrapho c. ujság, Ciano gróf olasz külügyminiszter lapja jelenti: Szófiában teljes erővel megindult az angol-francia diplomáciai offenzíva, mely nagy nehézségekbe ütközik. A szófiai brit követet hosszúságú megbeszélést folytatott a bolgár miniszterelnökkel és külügyminiszterrel. Hír szerint a brit követ a tárgyalás folyamán arra célzott, hogy Románia és Görögország bizonyos esetben hajlandó lenne módosítani magatartását Bulgária irányában.

Belgrád, május 6.  
(MTI) Jugoszláv politikai köröket főként a földközi-tengeri helyzet és Olaszország magatartása foglalkoztatja. Belgrádban úgy vélik, hogy Olaszország csak akkor változtatná meg mostani magatartását ha az angol-francia politika bonyodalmaikat okozna Délkelet-Európában. Belgrádban valószínűnek tartják, hogy ebben az esetben az olasz-orosz viszony javulásáról is szó lehetne.

## Állítsák rögtönítélő bíróság elé a valutasibereket

— kívánták a képviselőház mai ülésén

Budapest, május 6.  
(MTI) A képviselőház mai ülése délelőtt 10 órakor nyitotta meg Tasnády Nagy András elnök. A Ház mai ülésén folytatta az adójavaslat tárgyalását.

Az első szónok Alföldi Géza volt. Örömet fejezte ki az iránt, hogy pénzügyi politikánkat új szellem hatja át, mely beállította a nemzet erőforrásait a szociális problémák megoldására. Különö-

sen örvendetesnek tartja azt, hogy a javaslat kedvezményben, előnyben részesíti a sokgyermekes családokat s ezáltal családvédelmi szempontból is igen jelentős. A továbbiakban a valutásiberek megbüntetésének kérdésével foglalkozott.

Rámutatott arra, hogy a valutásiberek mennyire ártalmasak a nemzetre. Megemlítette, hogy régebben javaslatot tett arra, hogy a valutásibereket bélyegezzék ha záradéknak. Kívánta, hogy ha ezt a korábbi javaslatát nem is fogadják el, gondoskodják a kormány arról, hogy a sibereket rögtönítelő bíróság elé állítsák.

Alföldi Géza után Szógi Géza szólalt fel.

(MTI) Mint jelentik, a Ház kedden valószínűleg befejezi az adójavaslat tárgyalását s keddtől pünkösti szünetet tart.

## Május 6.

1827. Azok között a rajongó lelkű magyar ifjak között, akik a görögök szabadságküzdelmeiben résztvettek, különösen a pesti származású Laszky Kristóf tűnt ki magyaros vitézségével. Laszky a görög sereg legválogatottabb csapatában, az u. n. „szent csapatban” harcolt. Hősies magatartásával először a chaidari kertek között vívott harcban, majd az Athen és Daphne körüli csatározásokban vonta magára parancsnokai figyelmét. A szent ügy győzelmét azonban nem érthette meg, mert 1827 május 6-án hősi halált halt a Kollias hegyfokon vívott ütközetben. Vele együtt küzdöttek még a görögök szabadságharcában: Járway György, Iványi János és egy Both nevű magyar ifjú.

1915. Személyes bátorsággal párosult nagyfokú öntevékenység és alárendeltjeire gyakorolt igen jó befolyása révén tűnt ki s érdemesítette magát az arany vitézségi éremre a volt marosvásárhelyi 62. közös gyalogezred őrmestere Pap Béla. A Tuchow melletti Bistuszowa körül vívott harcokban a század összes tisztjei megsebesültek. Pap őrmester átvette a század parancsnokságát s nagy körültekintéssel és ügyességgel vezette. Amikor az ezred II. zászlóaljja a 343-as magaslat ellen elnyomult, Pap őrmester századával a zászlóalj elnyomulását megkönnyítendő, egyidejűleg az oroszok balszárnyát karolta át s így nagy része volt a győzelem kivívásában. Két nappal később szakaszát a Zawadka-i kápolna ellen vezette sikeres rohamra. A nagy ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

## A békéscsabai MÉP értekezlete

Beliczey Miklós főispán, vármegyei elnök látogatása a békéscsabai MÉP helyiségében

Szeretetteljes, lelkes fogadtatásban volt része baiczai Beliczey Miklós főispánnak a békéscsabai választókerület MÉP szervezete részéről, abból az alkalomból, hogy szombaton este fél 7 órakor meglátogatta a párt békéscsabai helyiségét. Kitoró taps és éljenzés köszöntötte belépésekor a főispánt s ez a megnyilatkozása a szeretetteljes, őszinte ragaszkodásnak, végigvonult az egész értekezleten.

Dr. Gally Károly kerületi elnök üdvözölte a főispánt. Hangoztatta, hogy a békéscsabai MÉP-szervezet mindenkor örömmel áll a főispánnak, vármegyei elnöknek szolgálatára s mindenkor kész diadalra vinni azt a zászlót, amelyre a MÉP eszme van felírva.

Beliczey Miklós főispán keresetlen szavakban válaszolt a meleg üdvözlésre, hangoztatta, hogy a

kormány törekvéseinek megfelelően, tárgyilagossággal és elfogulatlanul kell haladnunk utunkon.

Köszönetet mondott a párt rendkívüli méretű izmosodásáért, hangoztatta, hogy ezt a kiváló eredményű szervező munkát az országos vezetők is figyelemmel és elismeréssel szemlélik. Kérte, hogy továbbra is teljesítse kötelességét mindenki azon a helyen, ahova a sors állította. Végül sokszor tapasztalt jóindulatú készségét nyilvánította mindenki igaz ügyének, legmesszebbmenő támogatásával.

A továbbiak során olyan közvetlenhangú beszélgetés indult meg az időszéri kérdésekről, amelynek minden szava azt bizonyította, hogy a békéscsabai kerület népének minden rétege a legteljesebb bizalommal és ragaszkodással veszi körül baiczai Beliczey Miklós főispánt.

## A MOVE az árvíz-károsultakért

Beliczey Miklós főispán is résztvett a MOVE szombatester hangversenyén

A Békéscsabai MOVE Társadalmi és Sportegyesület szombaton este hangversenyt rendezett a betvizi- és árvíz-károsultak javára. Széchenyiligeti székházának nagytermében, ahol a hideg és esős időjáráshoz képest elég szépszájú közönség gyűlt össze. Megjelent a hangversenyen az árvíz-károsultak megsegítése érdekében megindított mozgalom békéscsaba vezetője, baiczai Beliczey Miklós főispán is, akinek a jelen voltak szívből fakadó nagy szeretettel fogadtak és vettek körül. Jelen volt vitéz Jánossy Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, polgármesterrel az élén a város társadalmi életének számos vezetője is.

A MOVE nevében Saguly József elnök üdvözölte szeretettel, közvetlen, meleg szavakkal a megjelenteket. A magasnívójú hangverseny első számaként a nagyszerű MOVE-zenekar Lineke Indra birodalmában c. szerzeményének nyitányát adta elő, majd ezt követően Farkas Szerenádját játszotta el Paukert Hugó mesteri vezényletével. A közönség forró tapsal jutalmazta a zenekar szép játékát.

Ezután került sor Somody István újságírónak, a MTI munkatársának nagy érdeklődéssel várt előadására. Somody István, aki a Névmagyarosító Szövetség ügyvezető elnöke, értékes és a lelkeket megfogó erejű előadásával a névmagyarosítás fontosságára mutatott rá.

Nagy figyelemmel hallgatott előadásában meggyőző érvekkel bizonyította be, hogy mindenkinek, aki magyarnak érzi magát, nevében is meg kell vallania magyarságát. Az értékes előadásért a hallgatóság nevében Saguly József mondott köszönetet az országoshírű előadónak.

Szünet után Csepregi Gyula pásztorfőnökjének varázslatos hangjában gyönyörködött a közönség. Csepregi Gyula szebbnél-szebb magyar dalokat adott elő a tilikón, olyan nagy sikerrel, hogy a hallgatóság alig engedte le az előadói emelvényről s kétszer is újrázást követelt. Csepregi Gyula nagy művészettel és kivételes tehetséggel hívta fel ismét a figyelmet a mármár elfelejtett ősi magyar hangszerre, a kedves kis pásztorfőnkőrra, amelyet nagy buzgalommal igyekszik beleplántálni az iskolák zeneoktatásába. Reméljük, hogy Csepregi Gyula a törekvéseinek az illetékes ténylezők is támogatóivá válnak, ha meghallgatják Csepregi Gyulát, aki igaz magyar szívvél varázsolja elénk régi magyar dalok által a hamisítatlan magyar népi érzésvilágot.

Ezt követően ismét a MOVE-zenekar játéka gyönyörködtette a közönséget. Ezúttal Weiser Lajos vette kezébe a karnagy pácát, ugyancsak nagy sikerrel. Tar Ferenc szavalt el ezután nagy hatással, lendületesen Segesdy László „Lázadó vizek” című költeményét, majd a

műsor utolsó számaként a MOVE-zenekar Erkel Bánk bán-jának Ábrándját adta elő.

A műsor után tánc volt, mely a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákig tartott.

Csodálatosan szép volt a MOVE szombati estje és örvendős tény, hogy baiczai Beliczey Miklós főispán is lelkes szeretettel hallgatta végig a pompás műsort. Ugy főispánunknak és vitéz Jánossy Gyula m. kir. kormányfőtanácsos polgármesternek az őszinte elismerése, mint a jelenvolt közönség elragadtatása újabb bizonyítéka annak, hogy Saguly József elnök kitűnő irányításával s a tagok áldozatos odaadásával minden támogatást megérdemlő, rendkívüli értékű munka folyik a Békéscsabai MOVE-ben s ennek a munkának kimagasló bizonyossága a MOVE-zenekar. Itt volna az ideje, hogy Békéscsaba egész társadalmát osztatlanul sorakozzék a MOVE lelkes seregébe, amelynek minden megmozdulása méltó az egész város érdeklődésére és elismerésére.

Már  
jégverés előtt  
biztosítsa  
vetését!

Algyó mellett építik fel az új Tisza-hídat

A kereskedelmi minisztérium már régebben elhatározta, hogy Szeged közelében Szentes és Hódmezővásárhely között új közúti hidat építet a Tiszán. Évek óta folynak ebben az ügyben a megbeszélések az érdekelt törvényhatóságokkal és a megbeszélések eredményeképpen már ki is jelölték az új közúti hid pontos helyét. E szerint a hidat Algyó mellett, a jelenlegi vasúti hid közelében építik fel. A régi vasúti hidat nemrég tették alkalmassá arra, hogy a közúti közlekedést is lebonyolítsa, de a hid méretei nem felelnek meg a növekedő forgalomnak, ezért vált szükségessé az új hid felépítése. Az algyói Tisza-híd Orosházát és Hódmezővásárhelyt Szegeddel fogja összekötni és bekapcsolódik a calais—istambuli nemzetközi autótú forgalmába.

Már csak 6 napig  
árusítjuk az  
1 pengős autó-  
sorsjegyet  
Húzás május 19-én!

Körösvidék-bolt  
Szent István-tér 18.

Tizenegymillió  
finn márka a finnek  
háborús vesztesége

Helsinki, május 6. A finn kormány által kiküldött bizottság 11 milliárd finn márkában állapítja meg a háború és a területátengedés következtében elszenvedett veszteségeket. A kormány a szükséges pénzüsszegek előteremtésére elhatározta, hogy fokozott mértékben termeli ki az állami erdősegeket.



A legcsodálatosabb amerikai színes film!

# RIADÓ INDIÁBAN

Főszereplő: S A B U, a hindu fenomén. Partnerei: Valerie Hobson, Raymond Massey

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9,  
hétköznap 5, 7 és 9 órakor  
Naponta az első előadás zóna!  
Telefonszám 239.

Kedd, szerda, csütörtök,  
péntek:

**OMTK—GSE 16:0.**

II. o. bajnoki. Vezette: Mácsai.  
Orosháza. — 250 néző.

Góllövők: Magyar 5, Szalai 4, Bánki 3, Soós 2, Rosta 1, Kiss öngól.

OMTK: Baranyai — Soós II, Rajki — Antali, Papp, Machán — Rosta, Soós I, Magyar, Bánki, Szalai.

GSE: Kovács I. — Kiss, Tóth — Madarász, Kovács II, Aklan — Martikán, Trabac, Oláh, Jávorszik, Müller.

Kezdet után rögtön az OMTK veszi át a játék irányítását és szinte szünet nélkül rohamoz. A gólszűret az 5-ik percben kezdődik, amikor is Magyar átadását Szalai belövi. Tízperces óriási OMTK fölény után Magyar felese jelenti az újabb gólt. 2:0. A 31 és 32-ik percben Szalai növeli a gólok számát. 4:0. Utána a következő percben Magyar góljával 5:0. Majd három perc alatt újabb három gól. 8:0.

Szünet után a 4-ik percben esik a kilencedik gól Magyar kapáslövéséből. Bánki ismét. 10:0. A 17 percben Bánki, a 20-ik percben Soós, majd ismét Soós rug gólt. 13:0. A 36-ik perc hozza a tizenegyediket Magyar révén. Kiss öngólya jelenti a 15-ik gólt. A gólszűretet Rosta fejezi be a 44-ik percben. 16:0.

Az egész mérkőzés macska-egér harc volt. Jellemző az OMTK óriási fölényére, hogy Baranyai az egész idő alatt csak kétszer kapott labdát.

**Nyilatkozatok:**

Dr Csizmadia GSE: Agyontartalekolt csapatomtól jobb játékot nem is várhattam.

Németh OMTK: Nem várt eredmény. Csatársorunk kitűnő játékanak nagyon örülök.

**OMTK II.—CsSK II. 8:1 (5:0).****CsSK — OFC 9:0 (2:0)**

Csorvás Vezette: Kunos  
CsSK: Bartyik, — Marik, Bogár — Miskó, Balla, Bulla — Dávid, Kiss, Domokos, Varga, Barát.

OFC: Jókóvi — Dorogi, Lonárt — Sós, Camporesz, Gyurik — Tóth, Bor, Camporesz, Dorogi, Szimonidesz.

Nagy érdeklődés mellett folyt le mérkőzés. Kezdet után az OFC veszi át az irányítást. Azonban ez nem tart sokáig, mert a CsSK rögtön feltalálja magát és egyik szép támadást a másik után vezeti. A 18-ik percben Varga szép lövése a kapusról visszapattan, s Domokos rögtön a hálóba küldi a labdát. 1:0. Kevésbé később ugyancsak Domokos lö gólt. 2:0. A második félidő teljesen a CsSK-é. Kezdet után kornert ér el a CsSK. Ebből Varga fejezi gólt. 3:0. A 10-ik percben Varga szökteti a balszélsőt, aki szép lefutás után hálóba küldi a labdát. 4:0. A 18-ik percben Dávid, a 22-ik percben ugyancsak Dávid a gólszerző. 6:0. A 32-ik percben Domokos küldi a hálóba a labdát. 7:0. Dávid és Balla gólja állítja be a végeredményt.

A CsSK-nál az egész csapat jó volt. Kitűntek: Bartyik, Domokos, Varga, Dávid, Bulla, Balla, Bogár. Az OFC nagyon rossz formát mutatott. Gyurik és Dorogi voltak jók. A bírót elfogult volt.

**Pályázati üzenet: Ancsin János. 125 pontja van.**

# SPORT

**A BTE fiataljai majdnem meglepetést csináltak**

**MTE — BTE 4:2 (0:1)**

Békés — 600 néző — Vezette: Emödi

Hat tartalékkal vonul ki a BTE. Nem sok jövőt jósol a közönség a bajnokságra törő MTE ellen, de amit az első félidőben láttunk, az parját ritkító volt. Nagy akarással, szívvel lélekkel játszottak a BTE ujoncai és ez nagyon meglepte az MTE-t. Szöllősi olyan remek formában volt, hogy sokszor ketten, hárman is alig tudták fogni. Különösen az ujonc kis Szabó II. (140 cm-en alúli) ragyogó technikájával keserítette meg szűz elenfeleit. Az első félidőt teljesen változatossá tette a BTE. Minden labdán rajta voltak és nem egy veszélyes helyzetet hoztak össze. Az első félidő egyetlen gólját Szöllősi szerezte az utolsó másodpercben, remek 20 méteres lövéssel.

A második félidőben azonban gyökeresen megváltozott a játék. Az alapos fejmosásban részesülő MTE most már folyton támad. A BTE csak ritkán tudja felhozni a

labdát. Érdekes epizód is adódott a kezdésnél. Mindkét csapat szabályszerűen felállott, a bírót síjja megadta a jelt a kezdésre, de a labda nemcsak a középponton, de még a pályán sem volt. A bíróval együtt mosolygott a közönség a nem mindennapi tévedésen. Az MTE állandó ostrom után, a ki-fulladt BTE ujoncai eleve hamarosan eredményes is és Deák I. három góljával bebiztosítja a győzelmet. A negyedik gól a 30. percben zavaros helyzetből esett. Az utolsó negyedórán még fel-lángol a BTE és változtat a játék menetén és az eredményen. Ujra az utolsó másodpercben Szöllősi átadásából Veress eredményes.

Az MTE-ből Deák I.-en kívül senkit sem lehet méltatni. A BTE-ből Szöllősi egyedül is nagyon veszélyes volt. A kis Szabó pedig külön dicséretet érdemel.

Emödi kitűnő, de ő is tévedett.

**Pünkösdi hétfőjén:****Bcsabai kereskedelmi Isk. — Kalocsai tanítóképző Szent László-vándordíj mérkőzés Békéscsabán**

Miután a csabai kereskedelmi iskola futbalcsapata multheti szerdai mérkőzésén legyőzte a szolnoki MÁV-iparosanonciskola csapatát, bejutott a legjobb 16 középiskola közé. Ezek a mérkőzések már döntőmérkőzéseknek számítanak. A mérkőzés színhelyének kitűzését ezeknél már a KISOK vezetősége intézi hivatalból. Mint értesülünk, a KISOK értesítette a csabai kereskedelmi iskolát, hogy legközelebbi ellenfele a kalocsai tanítóképző futbalcsapata lesz a Szent László vándordíjban. A mérkőzés színhelyéül pedig Békéscsabát je-

lölték ki. A mérkőzést május 12-én, vagy 13-án kell lejátszani. Salfalvy Gyulától megtudtuk, hogy május 13-án pünkösdi hétfőjén rendezik meg a mérkőzést, ünnepélyes külsőségek között. Előtte pedig a kereskedelmi iskola kitűnő tornászcsapata bemutatót tart.

Békéscsabai sportkörökben bizonyára örömmel fogadják a fenti hírt és pünkösdi hétfőjén nagy közönség előtt bizonyíthatja be a kereskedelmi iskola csapata, hogy nem véletlenül eddigi sikeres szereplése a Szent László vándordíjban.

**Rokka — OTK 3:2 (3:1)**

Békéscsaba — 1000 néző — Vezette: Gáspár

Góllövők: Pécs, Baukó, Szendi, Baukó, Merksz (11-esből)

Rokka: Andó — Braun, Kondács — Kojnok, Rácz, Feit — Kolarovszky, Timár, Pécs, Vozár, Baukó.

OTK: Molnár — Szabó, Dénes — Tóth Z., Bányai Forján — Szépe, Tóth M., Szendi Merksz, Gregus.

Nehéz, sáros talajon indul a mérkőzés. Pécs indítja el a labdát és rögtön a Rokka lép fel támadólag. Pécs lövése kapufa mellett csúszik ki, Rácz szabadrugása hátszártra megy a bal kapufa mellett. A 10-ik percben eredménye van a Rokka-támadásnak. Pécs a kapus által kiejtett labdát a hálóba vágja. (1:0.) A górra az OTK sarokrugással válaszol, de eredménytelenül. Ismét a Rokka támad és a 12-ik percben Pécs kiugrik a védők közül, már csak a kapus van előtte, de erős lövése a kapus kezébe száll. A 16-ik percben a 16-osról, szabadrugást rug a vendég csapat, a rugás emberben akad, a visszapattanó labdát Bányai kapu mellé

vágja. Lassan erős Rokka-főlény alakul ki, lövés-lövés után megy kapura, vagy mellé. A 30-ik percben vasósaós tűzijátékot rendeznek a Rokka-csatárok, csak Molnár szerencsés napja menti meg a góltól a kaput. Sok lövést lábbal ment Molnár (ezt valószínűleg Andó kollégájától tanulta), végre Timár főlé-lövése egy kis lélegzethez juttatja az OTK-védőket. Az OTK-csatárok csak lefutásokkal kísérleteznek. A 32-ik percben végre eredménye van a Rokka-főlénynek. Kolarovszky beadását Baukó élesen a téc alá fejeli. (2:0.) A górra ismét erős OTK roham következik, mely a 35-ik percben eredményes is. Szépe elfut, lövésszerű beadását Andó sarokra ejti. A berugást Szendi gyönyörűen fejeli a hálóba. (2:1.) A gól után ismét az OTK támad, s különösen Tóth M. révén veszélyes. A 42-ik percben azonban ismét a Rokka lö gólt. Baukó mesz-

szírói küldött lövése a kapus hasa ajatt csúszik be. (31:.) Nagy kapushiba volt. Rokka-lamadásokkal ér véget a félidő.

Szünetben mindkét öltözőben a sáros talajra panaszkodnak.

Szünet után az OTK támad, de nagyon rövid ideig, mert a Rokka veszi át az irányítást, de csak meddő mezőnyjáték alakul ki, egészen az 5-ik perceg, amikor Pécs megugrik, de közeli lövést Molnár lábbal kivágja. Most Vozár lö, de Molnár ezt is lábbal védi. Fáradtan játszanak a játékosok, meglátszik, hogy a nehéz talaj sokat kivett belőlük. Nagy csapkodás folyik a pályán és a közönséget csak a bíró mindkét fél terhére történő bizonytalan ítéletei izgatják, de egyben fel is derítik, mert sok esetben humoros ítéleteket hoz. A 12-ik percben Rácz sarokrugását Kolarovszky élesen lövi, de Molnár sarokra öklöz. A berugás nem sikerül. A 15-ik percben Baukó öt lépésről mellé lö, majd Szépe nagy lövést fogja Andó. A 25-ik percben Pécs lövése a belső kapufán csattan, mindenki gólt kiabál, de a labda kipattan. A Rokka gólt reklamál, de a bíró nem adja meg a gólt, hanem teljesen érthetetlenül, a kapu előtt feldobja a labdát. A 26-ik percben Pécs lövése a kapufa élén csúszik ki. A 30-ik percben Tóth M. támadja a labdát kirugó Andót, aki a labdát kirugja, majd belerug Tóthba. A játékosok összefutnak, nagy vita támad a kapu előtt, a bíró nem tudja, mit tegyen, majd a háttérbíró meghallgatva, 11-esít ítélt a Rokka ellen. Ezt Merksz értékesíti. (3:2.) A gól után a Rokka támad, majd az OTK kezd hajrába az egyenlítő góért, de most már nagyon vigyáz a Rokka-védelem. Mezőnyjátékkal ér véget a mérkőzés.

**Bírálat:**

A nehéz, sáros talajon gyenge játékot nyújtottak a csapatok, azonban a mutatott játék alapján az eldöntetlen eredmény igazságosabb lett volna. Az OTK-an meglátszott, hogy többet is tud a csapat.

Egyénileg jók voltak: Kondács, Kojnok, Pécs, Vozár, illetve Tóth M., Szendi, Gregus.

A bíró nagyon rossz volt.

**Nyilatkozatok:**

Vozár (Rokka): A sáros talajon elért eredményt megérdemeltük, kis szerencsével nagyobb is lehetett volna az eredmény.

A sáros talajon elért eredményt megérdemeltük, kis szerencsével nagyobb is lehetett volna az eredmény.

Dunai (OTK): A sáros talajon csapatom nem tudta képességeit megmutatni. Döntetlent érdemelünk volna.

**HETI SPORTNAPTÁR**

Május 6, hétfő:

Gyula: Gyulai róm. kat. gimnázium — békéscsabai kereskedelmi. (Beliczey-serlegért.)

Május 8, szerda:

Békéscsaba: B. MÁV — Szegedi Vasutas. (Vasutas-bajnoki mérkőzés.)

Május 12, pünkösdvásárnap:

Békéscsaba: CsAK — B. MÁV. (I. oszt. bajnoki.)

Gyula: Gyula vál. — Kispest.

Orosháza: OFC — OMTK. (II. bajnoki.)

Május 13, pünkösdhétfő:

Békéscsaba: Békéscsabai kereskedelmi — kalocsai tanítóképző. (Szent László-vándordíjért.)  
Törekvés — Bocskai (?)

**AZ A CSAPAT GYŐZ, AMELYIK**  
**VÁGÁSI-FÉLE**  
**FUTBALLCIPŐBEN JÁTSZIK!**  
Megrendelhető:  
**BÉKÉS, V., CSABAI-ÚT 21.**

**II. oszt. bajnoki**  
**B. Hunyadi—Sz. Turul**  
**7:1 (2:0)**  
**Békésszentandrás**  
**Vezette: v. Nagy Szabó**

Hunyadi: Sinka I. — Virág, Farkas — Bontovics, Kiss, Kozák — Sinka II., Citó, Benesik, Tóth, Sinka III.

Sz. Turul: Walla — Pekárdi, Heljiger — Praznóczy, Komár, Szalák — Csatai, Takács, Négyesy, Horváth, Szilavec.

Nem várt hatalmas győzelmet hozott a két ősi rivális küzdelme. A helyi csapat kitűnő napot fogott ki és megérdemelten vívta ki a nagyarányú győzelmet. A Turul az első félidőben még ellent tudott állni a nagy nyomásnak, de a második félidőben már nem volt ellenszere a gólzápor ellen. A küzdelem helyenként túlkeménynek bizonyult, úgyhogy a játékvezetőnek két esetben is kellett 11-est ítélnie. A gólokat Benesik (2), Kiss (2), Tóth, Citó, Sinka II., illetve Komár szerezték.

**KoTE II.—BISE II. 3:2**  
**Szövetségi díj Vezette: Vigh**

Megérdemelten nyert a könnyelműsködő ellenféllel szemben a KoTE II.

**A Rokka**

csapata pünkösdre vidékre ajánlkozik. Megkeresések az egyesület címére küldendők.

**Az egész vonalon az esélyesek győztek az NB-ben**

A tegnapi NB fordulóban nem volt meglepetés. Sorra az esélyesek győztek. Eredmények: Elektromos—Bocskai 4:2, Kispeszt—Kassa 4:0, Haladás—Taxi 4:1, Ferencváros—Gamma 3:0, Hungária—Törekvés 1:0.

**Tavaszi pályázat**

Ennek a szelvénynek május 11-én, szombaton délig szerkesztőségünkbe kell érkeznie!

CsAK—B. MÁV	.....
OFC—OMTK (II. oszt.)	.....
Bcsabai ker.—Kolocsi tanítóképző Szent László vándordíjért)	.....
Haladás—Hungária	.....
Szeged—Kispeszt	.....
Szabolcs—Gamma	.....
Ferencváros—Bocskai	.....
Ujpest—Taxi	.....
<b>Pótversenység:</b>	
A pontversenyben csak mérkőzés elmaradása esetén kerül számításba.	
DiMÁVAG—Beregszász	.....
SBTC—Kassai SC	.....
Törekvés—Kassa	.....
A pályázó neve:	
Címe:	
A beküldő aláveti magát a feltételeknek. Minden szelvényhez ép. forgalomban levő, használatlan 6 filléres bélyeget kell mellékelni.	

**Hirdessen a Körösvidék-ben!**

**Nehezen győzött a BISE**

**BISE—KoTE 3:1 (1:0)**

**Békés — 600 néző — Vezette: Boross**

Az MTE—BTE után a sok szép eredményt elérő KoTE ellen a BISE játszott. Az első félidőt jó részt végig támadja a helyi csapat, de hiába fut egyik támadás a másik után, az első gól csak a 32. percben születik meg. Zahorán 30 méteres szabadrugásából. A KoTE különösen Bengeri révén támad időnként veszélyesen, de nem változik az eredmény.

A második félidőben már a KoTE egyenlő ellenfél. Mégis a

BISE-nek sikerül kétszer Susánszki révén gólt elérni. A KoTE gólját Bengeri szerezte. A mutatott játék alapján megérdemelten nyert az egységesebb és jobb csapat.

A KoTE legjobbja Bengeri volt, a többiek Vass I en kívül különösebbet nem nyújtottak.

A BISE legjobbja Zahorán I. volt, kivüle Veress, Kovács II. és Hoffmann tündek ki.

Boros most is kitűnő volt.

**A GyAC nyerte a gyulai rangadót**

**GyAC—GyTE 3:2 (3:2)**

**Gyula — 1000 néző — Vezette: Máté**

GyAC: Gedó — Gyarmati II., Gyarmati I. — Gácsi, Drappos, Keszttyús—Nagy, Horváth, Schmidt Kocsis, Titz,

GyTE: Geszner — Csonka, Kovács — Papp, Haász, Gazsó — Benkő, Csizsár, Oláh III., Varga, Sánta.

GyAC támadással kezdődik a mérkőzés. Az első percben Kovács lő fölé. A 2. percben már gólt is ér el a GyAC Horváth révén, ki Keszttyús beadását juttatja fejfel a hálóba. 1:0. A gól után a GyTE támad, Varga—Oláh III — Sánta összjáték után az utóbbi fölé fejel. A 11. percben Benkő beadására rohan Sánta, lő, de lövését Gedó fogja. 12. percben a GyAC kornert ér el, de Nagy kapu mögé rugja. A 15. percben a GyTE rug eredménytelen kornert. A 20. percben újabb gólt lő Horváth Titz beadásából. 2:0. Még le sem csillapodnak a kedélyek, mikor ugyanebben a percben Sánta a GyTE-nek szerez gólt. 2:1. A GyAC erősít s előbb Schmidt lövését fogja Geszner, majd kor

neret ér el, mely eredménytelen. A 23. percben újabb GyAC gól következik, melyet Schmidt lő a kapu balsarkába. 3:1. A 33. percben Gyarmati II. faultolja Csizsárt. A 18 méterről megadott szabadrugást Benkő kapufának rugja. A GyTE a második gólt a 43. percben éri el, ismét Sánta révén. 3:2.

A második félidőben mindkét részről lanyhul az iram. A 3. percben Gedó kiszalad, a labda tuljut rajta s Gyarmati II. az utolsó pillanatban rugja ki a kapuból. A 17. percben a GyTE gólt rug, melyet a bíró les címén nem ad meg. Ezután a GyAC lendül támadásba, Schmidt szökteti Nagyot, ki lő, de lövését fogja a kapus. A továbbiak során mezőnyjáérok alakul ki, a csatárok a kapu előtt tehetetlenek.

A GyAC s egyben a mezőny legjobbja Horváth volt. Jó volt még a GyAC ban a két Gyarmati és Drappos.

A GyTE-ből Sánta ötletes játékkal, Oláh III. és Haász lendületükkel tündek ki.

**Szépen indult, de botrányba fulladt a Törekvés—MAFC mérkőzés**

**Törekvés—MAFC 2:1**

**Békéscsaba — 1500 néző**

**Góllövők: Krammer, Róna, Krammer**

Kezdes előtt mindkét öközőben kissé nyomott a hangulat, mert mindkét csapat több tartalékkal kénytelen felállni.

Törekvés: Kucsmik — Filyó, Csicsely — Balogh, Valentinyi, Medovarszky I. — Sajben III, Krammer, Sák, Szombati, Karaba. MAFC: Kovács, — Jenei, Borza II. — Mohácsi, Pocsav, Herczeg — Borza I., Tamási, Róna, Rác, Tar.

Róna indítja útnak a labdát, de a Törekvés nyomban nagy erővel támad a közönség biztatására. Az első percben Szák ugrik ki jó eredménnyel, de lövése gyenge. Kovács biztosan fogja. Támadásban marad a lila-fehér csapat s a 3. percben Szák fütty után gólt lő. Izgalmas jelenetek játszódnak le a MAFC-kapuja előtt. A most nagy kedvvel játszó Törekvés csatárok egyik lövést a másik után eresztik meg, de Kovács helyén van. A MAFC alig jut el a félvonalig az első negyedóránban, mert a lilák fedezet-sora, élén a remekül játszó Valentinyivel, minden támadást visszaver. Valentinyi többször kap tapsot bátor és ügyes közbelépéséért, akrobatikus fejeléseier. A 15. percben Karaba elfut Mohácsi

mellett s szépen lő. A labda Kovácstól kipattan. Most Szombati lő, Kovács most is csak kiütni tudja a labdát. Egy perc múlva Szák fut el, Sajben III at küldi előre, akinek beadását Krammer a hálóba ragasztja. (1:0)

A 18. percben Szák lerázza a védőket, futtából nagy lövést ereszt meg, mely a kapufán csattan.

Előrelendül a MAFC is. Róna gyenge lövése mellé megy. A 20. percben nagy védelmi hibából gólt kap a Törekvés. Tar száguld a szélen, beadása jó helyzetben találja Rónát, aki kiugrik a védők közül. Kucsmik elindul a csatár felé, de kissé megtorpan s ez elég ahhoz, hogy Róna nagyon ügyesen, a kapus fölé az üres kapu ba küldje a labdát. (1:1).

Fergeteges támadással felel a Törekvés. Szombati nagy lövést küld a kapura. Kovácsról azonban kipattan a labda, pontosan Krammer elé. Az összekötő óriási lövést ereszt meg. A labda belső kapufából vágódik ki. A bíró gólt ítélt (2:1). A MAFC tiltakozik. Intézőjük is befut a pályára, egyes játékosok el akarják hagyni a küzdőteret. Végül mégis kezdéshez áll a MAFC. Ugy látszik,

hogy nem lesz botrány, mely azonban egy perc múlva mégis kirobban. A lila csatásor a kapura tör s Borza II. hevesen támad. A játékvezető, helyesen, 11-est ítélt. Erre a MAFC egyes játékosai bizony sportszerűtlen jeleneteket rendeznek. Több perces várakozás után a játékvezető lefújja a mérkőzést, miután a mezőtúriak nem hajlandók játszani.

**Külföld**

**Olaszország—Németország 3:2 (2:1)**

Vezette Iványi (Magyarország). Milánóban folyt le a mérkőzés 70.000 néző előtt. Óriási küzdelem alakult ki a két nemzet válogatottjai között. Az olasz csapat már két gólos előnyre tett szert, de a német csapat kiegyenlített. Végül is Biavati révén megszerezte az olasz csapat a győzelmet. A német csapat semmivel sem volt gyengébb.

**Torna**

**Németország—Magyarország 291:40 = 288:30**

Budapesten, a Városi Színházban tartották meg a nemzetközi tornaszviadalt. A magyar tornászcsapat derekasan küzdött és csupán 3.1 ponttal kapott ki a németektől.

**Napvédő-  
szemüvegek**

nagy választékban kaphatók  
a „Körösvidék“-boltban

**I. osztály:**

1. MTE	20	15	2	3	51:24	32
2. CsAK	20	15	1	4	58:19	31
3. MAFC	19	13	2	4	38:27	28
4. Törekvés	18	11	4	3	42:20	26
5. GyAC	19	11	4	4	29:23	26
6. Rokka	19	12	1	6	33:29	25
7. B. MÁV	20	10	1	9	35:31	21
8. KoTE	19	7	4	8	22:37	18
9. BISE	21	6	5	10	23:42	17
10. OTK	19	6	4	9	27:38	16
11. GyTE	21	5	2	14	27:60	12
12. BTE*	19	3	—	16	20:55	4
13. ETC						visszalépett

\* Két büntetőpont levonva.

A félbeszakadt Törekvés—MAFC mérkőzés eredményét nem számítottuk be.

**II. osztály**

**Déli csoport**

1. OMTK	13	13	—	—	28:3	26
2. Hunyadi	14	12	—	2	27:4	24
3. Sz. Turul	14	11	—	3	7:15	22
4. OFC	14	10	1	3	9:10	21
5. Gádos	15	8	1	6	5:44	17
6. NNE						visszalépett
7. BTK						visszalépett
8. CsSK						visszalépett
9. M. Kinizsi						visszalépett

**Északi csoport**

1. CASS	11	10	1	—	31:6	21
2. GyTK	11	9	1	1	12:5	19
3. M. Törekvés	9	6	—	3	4:7	12
4. VSE	11	6	—	5	4:19	12
5. KAK						visszalépett
6. M. Textil						visszalépett
7. ETK						visszalépett

A tegnapi elmaradt KAK—CASS mérkőzés két pontja 0:0 gólaránnyal a CASS javára van írva.

## Méhészet

Rovatvezető: **Darida Károly**,  
a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület  
elnöke.

Teljes szívvel és lélekkel

támogatjuk a Békésvármegyei Általános Közjóléti Szövetkezetet a kis emberek, a szegény, de dolgozni szerető és iparkodó néposztály megsegítését és felemelését célzó nemes munkájában.

A vármegyei méhészegyesület taggyesületeinek összes elnökei Békéscsabán, április 28-án tartott értekezletükön köszönetet szavaztak a Közjóléti Szövetkezet vezetőségének azért az elgondolásért, hogy a többgyermekes szegény családokat a méhészkedés foglalkozásába bevonva, megfelelő kölcsönrel támogatni kívánja.

Egyhangúlag kimondott határozatunk értelmében az összes helyi egyesületek elnökei még e hét végéig jelentsék be hozzám annak az egy-két szegény embernek adatait, aki akar méhészkedni vagy már tud méhészkedni.

A kimutatásban a következő adatokat kell betérjeszteni: A család fő nevét, pontos lakcímét, foglalkozását, gyermekei számát, nevét, korát, valamint anyagi és kereseti viszonyait. Igen fontos a közlésekkel együttjűleg kiterjeszteni az erkölcsi életre, munkakészségre és megbízhatóságra.

A lakásváltoztatást mindig be kell jelenteni.

A beszerzendő méhcsaládoknál, a kölcsön kiutalása után, nagyon fontos körülmény, hogy nagy keleten legyenek. Minden elnök vagy maga, vagy egy tapasztalt öreg méhész által gyámolítja a méhcsaládot juttatott kölcsönvevőt, hogy a méhcsalád el ne pusztuljon, ha nem hozzon annyi hasznot, megfelelő időjárás mellett, hogy a kölcsönt kisebb részletekben vissza tudja fizetni.

Kérem még elnöktársaimnak azon bejelentését, hogy helyben beszerezhető-e a méhcsaládok?

Csak Békés megyében levő községek méhészelnökei küldjék be az ismertetett ajánlást és kimutatást.

Most vegyen

**GUMICSZMAT**

a „Körösvidék“-bolt  
cipőosztályán!

## Rádió

A rádió keddi műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. Hírek. Hanglemezek. Étrend. 10: Hírek, 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. 12.10: Zöldy Sándor hegedű. Veres Endre énekel. 1.30: Kurina Simi és cigányzenekara. 4.15: Bábjáték. Közvetítés az Egyesült Női Tábor Eskü-úti helyiségéből. 5.15: A rádió szalonzenekara. 6.25: Előadás. 6.45: Hanglemezek. 7.15: Hírek. 7.25: Markó Árpád ezredes előadása. 7.50: A Mária Terézia 1. honvédelmi gyalogezred zenekara. 8.20: »A jó szülő holtig tanul.« Gyermekekhez üzenet. 8.50: Előadás Csajkovszkij-ről. Majd Bathy Anna Csajkovszkij-dalokat énekel. 9.40: Hírek. 10.10: Táncczene. 11.20: Cigányzene. — Budapest II.: 5.30: Ruszin hallgatóknak. 5.55: Francia nyelvoktatás. 7.25: Dalárda. 8: Hírek. 8.25: Pipics Zoltán dr. előadása. 8.55: Cigányzene. 9.40: Időjárásjelentés.

## Segítsük az árvízkarosultakat

Természetbeni adományokat is elfogadnak  
az árvízkarosultak javára

Az árvízvédelem országos kormánybiztosa felhívással fordul a társadalomhoz. Felhívja az ország népét, hogy aki teheti, siessen a belvív- és árvízkarosultak javára. A természetbeni adományokat is nagy köszönettel fogadják. Főként építőanyagokat (léglát, cserepel) adjon az, aki teheti. A természetbeni adományokat Békéscsabán a városházán dr. Korossy Albertnél kell bejelenteni vagy a Népházban, Ásványi Józsefnél.

Békésvármegye népe eddig is bizonyosságát adta annak, hogy át-

érzi és megérti árvízkarosult testvéreink nehéz helyzetét s áldozatkészen siet segítségükre. Baiczai Beliczey Miklós főispán felhívására a pénzbeni adományok egész tömege érkezik Gyulára a vármegyházára. Bizonyos, hogy az árvédelem országos kormánybiztosának felhívására a természetbeni adományok gyűjtése is szép és jelentős eredménnyel jár majd, mert nincs magyar, aki ne tudná, hogy a nemzet egyetemének ad akkor, amikor bajbajutott testvéreinken segít adományaival.

## Nagy erővel folytatja a város a küzdelmet a belvizek ellen

Szünet nélkül dolgoznak a szivattyúk

A kedvezőtlen időjárás következtében a város egyes utcáit, különösen pedig a IV-ik kerületi utcákat újra víz borította el. A nagy csapadékmennyiség után a disznófürösztöben magasabb lett a víz állása, mint a nagy olvadás idején volt. A Zrínyi-utcai árok teljesen megtelt vízzel, a Merkur-gyár mögött, a körgát mögötti részt víz öntölte el, annyira, hogy még az utca gyalogjárda is víz alá került. Több helyen a kerteket, sőt az udvarokat is öntötte a víz.

Vitéz Jánossy Gyula polgármester már szombaton délután kiszállt a helyszínre, megsejmelte a helyzetet s azonnali intézkedésére több helyen, így a disznófürösztönél is üzembe helyezték a szivattyúkat s megkezdődött a harc a víz elvezetésére. A vasárnapról hétfőre virradó éjjel újabb nagy esőzés volt, ami fokozta a bajt s újabb vízmennyiséggel árasztotta el az utcákat. Szerencsére a polgármester azonnali intézkedésének meglett a kívánt eredménye s az állandóan, szünet nélkül dolgozó szivattyúk a legveszélyesebb pontokon is lényegesen apasztották a vizet. A városi szivattyúkon kívül a villanytelep is üzembe helyezte szivattyúit. Örvendetes és dicséretreméltó, hogy a villanytelep saját elhatározásá-

ból szintén kiveszi részét abból a küzdelemből, amit a város folytat a víz elvezetése érdekében. A város és a villanytelep együttes és tervszerű munkájának köszönhető, hogy ma már, annak ellenére, hogy hétfőre virradó éjjel újabb eső volt, kedvezőbb a helyzet, mint volt szombaton.

Vitéz Jánossy Gyula polgármester hétfőn délelőtt ismét kiment a helyszínre, hogy lássa a munka eredményét és az esetleg szükséges intézkedéseket megtegye. A polgármester nemcsak a városi vízzel borított utcáiba ment ki, hanem a határba is, és megtekintette, hogy a városból kifutó esatornák miként működnek. A polgármester örömmel látta, hogy a víz elleni küzdelem eredményes, mert a víz a szivattyúk munkája folytán mindenütt apadt, annak ellenére, hogy szombaton és vasárnap éjjel is nagy eső volt. A helyzet azonban a kisküldben még mindig komoly. A földeken itt-ott még mindig víz áll, de remélhető, hogy ha újabb nagyobb esőzések nem lesznek, akkor nemcsak a város egyes utcáiról tűnik el a víz, hanem a földekről is. A polgármester intézkedése és a villanytelep megértő eljárása folytán a szivattyúk állandóan dolgoznak, hogy minél előbb megszűnjék a baj.

## A magyar nemzetgazdaságnak nagy érdekei fűződnek a here- és fűmagvak fokozott termeléséhez

Irta: **Dresziger Nándor okl. gazda**

A magyar agrártársadalom keresvesztés árát fizetett azért, amikor a mult világháborút követő gazdasági dekonjunkció során egyoldalú — főleg gabonatermelő — mezőgazdaságunk hosszú éveken át szinte katasztrófális helyzetbe került. Azóta — a tanulságok alapján történtek már komoly lépések mezőgazdaságunk átalakítása érdekében, vagyis abban az irányban, hogy az okszerű állattenyésztés mellett vezessük be azokat a terményeket, amelyek a mi éghajlati viszonyaink mellett eredményesen termelhetők és a világpiacra állandóan jó árszintet mozognak.

Az önellátásunkat szolgáló olajosmagvak, ipari növények termesztése mellett helyt kell adni termelési átalakításba olyan növényeknek is, amelyek nagyobb távolságra is szállíthatók s amelye-

ket az extenzív nemzetgazdasággal rendelkező államok csupán kis mértékben termelnek. Ezek közé tartoznak az aprómagvak, különösen pedig a herefélék és a fűmagok. Bár az e téren szervezkedő termelésnek még csak a kezdetén vagyunk, máris bebizonyosodott, hogy a magyar származású here- és fűmagvak sokkal kiválóbb tulajdonságokkal rendelkeznek, mint a többi európai állam hasonló terményei.

A mostani különleges külkereskedelmi viszonyok mellett kitünő piacokat szerezhetnénk a nagyon is jövedelmező herefélék és fűmagok részére. Jellemzi a helyzetet, hogy pld. a közelmúltban maradt ki a külföldi piacokról a lengyel fehérhere, amelynek következtében nálunk a fehérhere 200 pengő ára mázsánként 500 pengőre

ugrott fel. Ha katasztrális holdanként két mázsás termést veszünk alapul: ez 1000 pengő hozamot jelent ugyanakkor, amikor holdanként 10 mázsás búza átlagtermésnél csak 200 pengő értékű a hozadék.

Bár a többi heremagvak — lóhere, lucerna, szarvaskerep, somkóró, szapuka, svédhere stb. —, valamint a fűmagvak termelése, ha nem is mutat a fenti példához hasonló jövedelmezőséget, mégis kétségtelen, hogy hozadékuk értéke még a mai árak mellett is sokszorosan felülmúlja az ugyanakkora területen termelt búza értékét. A magyar gazdátársadalmat anyagilag nagyon megerősítené egy országos akció megszervezése, az állam pedig az export útján jelentékeny mennyiségű valutához jut.

Az a meggyőződésem, csupán rajtunk múlik, hogy Magyarország idővel a világ fűmagos kertje legyen.

## HIREK

Választás

folyik a városházán. Tisztviselői állásokat tölt be a képviselőtestület. Áldatlan és háládtalan fáradozás. Vihar előtte, panasz utána. Így van az mindig, ha sok a pályázó és kevés az állás. Most ugyan már némi javulás észlelhető a pár év előtti állapotokhoz képest, de még mindig rossz a helyzet.

Miért?

Miért van, hogy Békéscsabán még most is ilyen sok fiatalember akar a városnál elhelyezkedni? Miért van, hogy sokan évekig is csekélykeresetért járnak a városi hivatalokba s mindent feltesznek arra a reménységre, hogy egyszer majd csak sikerül becsúszni valami kis városi állásba?

Kényelemszeretet, az ételtől, a küzdelemtől való féltelenség, a szülők, vagy az iskola helytelen nevelési irányja okozza-e ezt, avagy talán még mindig nem erősödött meg a keresztény életberendezkedés annyira, hogy a szabad pályákon is biztosíthassa a keresztény ifjúság jövőjét?

Bizonyára minden érdekelt gondolkodik majd e kérdések felett, merthízen életéről van itt szó, sok értékes, ifjú magyar életéről. A gondolkodás, a meddő töprengés, esetleg bűnbak keresése és mások kárhóztatása nem megoldás. Tenni kell! Még mindig tenni és tenni!

Egy ponton mindenki tehet mindennap valamit a keresztény magyar ifjúságért:

Támogassa mindenki a keresztény magyar gazdasági életet! Erősítsük öntudatosan a keresztény ipart és kereskedelmet!

Szülők! Keresztény testvérek! Minden év csak egy perc és holnap már a mi gyermekeink kopogtatnak kenyérért! M.

— **Főigazgatói látogatás.** Dr. Kisparty János szegedi tankerületi főigazgató május 3-át és 4-ét a Mezőgazdasági Középiskola meg látogatása céljából Békéscsabán töltötte.

— **A Békéscsabai Ev. Nőegyesület választmánya** folyó hó 7-én, kedden délután 4 órakor gyűlést tart a Szeretetházban. Tekintettel a június hóban rendezendő tombolára, a teendők megbeszélése végett a tagok minél nagyobb számú megjelenését kéri az elnökség.

\* Az előrehaladott kora járó beteges állapotok, ezek között különösen az idült székrekedés aranyeres bántalmakkal, hosszantartó gyomor- és bélzavarok étvágytalansággal és lesóványodással egybekötve, a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendszeres használata által lényegesen megjavulhatnak. Kérdezze meg orvosát!

### Keresztény gabonakereskedők gyűlése a Baross Szövetségben.

A Baross Szövetség Gabonakereskedő Szakosztálya f. hó 5-én, vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését Budapesten, Juhász József békéscsabai gabonakereskedő elnökelésével. A közgyűlésen a Baross-elnökséget Lugossy Géza országos ajelnök képviselte, de megjelentek a gyűlésen a m. kir. földművelésügyi minisztérium és a „Futura” kiküldöttjei is nagy számmal a visszaszatolt Felvidék és Kárpátalja, valamint az egész ország vidéki gabonakereskedői. A gyűlés határozata értelmében a földművelésügyi miniszterhez fordul a szervezettel olyan intézkedések fogantatásáért, amelyek alkalmasak lennének a vidéki keresztény gabonakereskedők érdekeinek és fontos munkájának fokozottabb védelmére, illetve biztosítására. A földművelésügyi minisztérium és a Futura eddig is megértést tanúsított a Baross Szövetségbe tömörült keresztény gabonakereskedők ügye iránt, de remélhető, hogy a jövőben ez még fokozódik. A tisztújítás során elnökké továbbra is Juhász Józsefet (Békéscsaba), alelnökké pedig Bercei Jánost (Szentés) és Gosztolya Imrét (Körmend) választották meg. A nyolctagú választmányban minden országrész keresztény gabonakereskedői képviselést kaptak. A gyűlés eredményes lefolyása a Baross-gondolat újabb szép erősödését jelenti.

— A kisgazdaijak pünkösdi bálja. A Békéscsabai Kisgazdai Művelődési Egyesülete az idén is megrendezi hagyományos pünkösdi táncmulatságát. Pünkösdi első napján, május 12-én lesz a nagy érdeklődéssel várt bál a Kisgazdaszékházban. A rendezőség nagy gonddal készíti elő a táncmulatságot, mely igen kitűnőnek ígérkezik.

— Férfihullát vetett ki a Tisza a Boszorkányszigetenél. Szeged mellett, a Boszorkány-sziget közelében a Tisza egy férfihullát vetett partra. Rendőri bizottság szállott ki a helyszínre, amely megállapította, hogy a hulla körül belől 24–26 órája lehetett a vízben. A kabátzsebben talált levegőtartóanyagból megállapították, hogy a halott Bukovszky Gyula 23 éves diósgyőri születésű MÁV munkással aronos. A hullán külsérelmi nyomokat nem találtak. A nyomozás megindult.

— Megállapították a kenyér és a hús legmagasabb árát Bukarestben. Bukarestből jelentik: A bukaresti főpolgármesteri hivatal megállapította a kenyér és a hús legmagasabb árát.

### A Felnőtt Leányok Mária Kongregációja

pünkösdi vasárnapján este 8 órai kezdettel az Iparoszékház nagytermében műsoros bálát rendez. A műsoron Kincs István »A kismama« című vígjátéka szerepel. Az egyesület mindenkit szeretettel hív meg a műsoros táncmulatságra. Belpójegek: I. hely 1.20, II. hely 1 pengő.

— Felhívás. Felbívják a szegedi állami felsőipariskola 1930-ban végzett hallgatóit, hogy folyó évi május hó 12-én, pünkösdi vasárnapján a Felsőipariskola Kálvintéri új épületében délelőtt 9 órakor a 10 éves találkozó családtagjaikkal együtt jelenjenek meg. Résztvenni szándékozók mielőbb értesítsék Balogh Jenőt, lakik Budapest, VI., Andrásy-út 64 III. em. 23.

### Felvétel a siketnémák szegedi intézetébe.

A siketnémák szegedi intézetének igazgatósága közli, hogy a területéhez tartozó Bács-Bodrog, Békés, Csanád-Arad-Torontál, Csongrád vármegyék és Pest vármegye déli részéből a jövő 1940–41. tanévre felvesz minden olyan 6–10 éves siketnéma gyermeket, aki épelméjű s így oktatásra alkalmas. Az igazoltan szegény szülők gyermekei teljesen ingyenesen részesülnek oktatásban, nevelésben és teljes ellátásban. Akinek tehát siket-, vagy hallónéma gyermeke van, közölje ezt sürgősen egy levelezőlapon az intézet igazgatóságával (Szeged, Bécsi-körút 36–40), ahonnan a további felvilágosításokat megkapja. Az igazgatóság arra kéri lapunk olvasóit, hogy ha tudomásuk van intézetben még el nem helyezett 6–10 éves siketnéma gyermekekről, a szülők címének szíves közlése mellett tudassák ezt az igazgatósággal a fent megjelölt címen, hogy ezzel a szerencsétlen gyermekek megmeneküljenek a társadalom számára.

— 180 éves a frontszínház. Téves az a feltevés, hogy a frontszínházak (mely berendezés ma-napság természetesen tűnik fel) csak katonáknak játszanak és a frontszínházat mostanában találták fel. Egy régi német város könyvtárában talált iratok alapján bizonyult, hogy ilyen háborús színházak, melyek a téli táborokban állomásozó katonáknak játszottak, már a hetéves háborúban léteztek. Ezáltal a frontszínház 180 éves multra tekinthet vissza.

— Mentésítik az igénybevétel alól a cukorrépatermelő gazdák kristálycukrát. (MVS) A cukorrépatermelők eddig a gyáraktól minden 100 mázsa után 5 kg ingyen kristálycukrot kaptak. A cukorfogyasztás korlátozásával kapcsolatban a Cukorrépatermelők Országos Szövetsége a földművelésügyi miniszterhez fordult s kérte, hogy a termelők számára ezt a cukormennyiséget mentesítse az igénybevétel alól. A miniszter ehhez hozzájárult, azonban a termelők az így kapott mennyiséget is kötelesek bejelenteni.

### Táncmulatság a Munkásotthonban

Május 12-én, pünkösdi első napján nagyszabású pünkösdi bál lesz a Munkásotthonban. Tekintettel arra, hogy meghívót nem bocsátottak ki, a rendezőség ezúton hív meg mindenkit a nagyszabású táncmulatságra.

\* Leendő anyák, akiknek különös gonddal kell arra ügyelniük, hogy bélműködésük rendben legyen, ezen célt úgy érhetik el, ha időközönként reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát!

— „Fortuna” hajból készült necc minden színű hajhoz újból kapható a Körösvidék-boltban.

— Kréta mint gyógyszer. Német kutatók hosszas tudományos kísérletek után megállapították, hogy a Rügen szigeten előforduló kréta bizonyos betegségek gyógyítására különösen alkalmas és kitűnő gyógyhatással bír. A rügeni kréta sokkal több vizet és meleget vesz fel magában, mint az eddig használt iszap- és fangó pakolások. Ehhez hozzájárul a krétapornak szép fehér színe és szagtalansága, mely tengervízzel keverve krónikus nőibajoknak, reumatikus betegségeknek és különféle ízületi megbetegedéseknek gyógyítására kiválóan alkalmas.

### Felhívás a fodrászokhoz!

A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület fodrászszakosztálya f. hó 7-én, kedden este 8 órakor taggyűlést tart. Az elnökség felkéri a fodrászszakosztály tagjait, hogy az értekezleten saját érdekükben feltétlenül és pontosan jelenjenek meg.

— Anyakönyvi hírek. Született: Kerepeczky Jánosnak fia János, Kovács Szegény Jánosnak fia János, Szlancsik Mátyásnak fia György, Imris Jánosnak leánya Mária, Pintér Ignácnak fia József, Takács Imrénének leánya Ilona, Knyihár Pálnak fia Pál, Farkas Griecs Mihálynak fia Mihály, Líker Andrásnak fia András, Paulcsik Istvánnak leánya Mária, Frankó Jánosnak fia György, Kasztucz Ferencnek fia Adolf, Zatykó Mihálynak fia Mihály, Kraszko Györgynek fia György, Petrovski Pálnak fia János, Popik Györgynek leánya Mária, Popik Györgynek leánya Julianna, Lakatos Jánosnak fia János, Székelyhídi Jánosnak fia András, Milyó Jánosnak leánya Ilona. — Házasságot kötöttek: Dr Halász István és Rosenbaum Ilona, Hannig Jenő és Szudár Judit. — Elhaltak: Szász Lajos 78 éves, Rác István 1 éves, Vályuch János 18 éves, Kerepeczky György 10 hónapos, Zsják Mátyás 63 éves, Kerepeczki János 2 hónapos, Krnács Mihály 68 éves, Sipiczky K. György 9 hónapos, Szlancsik Mátyásné Szász Dorottya 34 éves, özv. Boskó Jánosné Ondroviczky Terézia 63 éves, Kaczkó Károlyné Szász Mária 55 éves, Gálík János 45 napos, Szlancsik György 1 napos, Magda János 69 éves.

— Még kapható mézestészta recept a Körösvidék-boltban. Ára 10 fillér.

— Ezen a héten Varga és Szeberényi gyógyszerész tart éjjeli szolgálatot.

### Csikóvásár lesz május 20-án

Értesítik a lótenyésztő gazdaközöniséget, hogy a m. kir. Odalmand-sütvényi honvéd csikótelep parancsnoksága május 20-án (hétfőn) reggel 7 órai kezdettel a vásártéren csikóvásárt tart. Vásárolni óhajt 1938 évi keltőéves és 1937 évi születésű hároméves herélt és kanca csikókat. Kívánatos, hogy a tenyésztő gazdák a csikók származási levelét, vagy fedeztetési jegyét hozzák magukkal a bemutatáshoz. A közvetítő kereskedőket a vásárból kizárják.

Hirdessen a Körösvidék-ben!

### Tanítói közgyűlés

A Békésvármegyei Általános Tanítóegyesület május hó 18-án délelőtt 9 órakor Békéscsabán, a városháza közgyűlési termében tartja évi rendes közgyűlését, a következő tárgysorozattal:

Elnöki megnyitó.

A főjegyző évi jelentése.

A finn-orosz küzdelem tanulságai. Előadó: Románé Rajka Mária tanítónő, Békéscsaba.

Az 1939-ik évi zárószámadás. Az 1940. évi költségvetésirányzat. Előterjeszti Hursán György főpénztáros.

A nemzeti öntudatra való nevelés. Előadó: Baki Vince községi tanító, Szentetornya.

Indítványok.

Himnusz.

A közgyűlés után 1 órakor közebéd lesz. Egy teríték ára 1.40 P. Csak a május 14-ig jelentkezők részére biztosítják az ebédet.

Az Állami Tanítók Országos Egyesületének Békésvármegyei Köre május 18-án délelőtt 8 órakor, Békéscsabán, a városháza közgyűlési termében tartja évi rendes közgyűlését, az alábbi tárgysorozattal:

Elnöki megnyitó.

Évi jelentés.

Hogyan készül a tananyagbeosztás? Előadó: Kovács István igazgató-tanító, Csorvás.

A pénztáros jelentése.

Indítványok.

### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése május 6-án délel: Hőminimum +9.2 C° A földfelszínén +9.4 Hőmaximum +13.8 C° Légnomás 757.1 mm Csapadék 13.8 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Északi, északkeleti szél, néhány helyen még eső, a nappali hőmérséklet emelkedik, az éjszai lehűlés fokozódik.

### Tőzsde

Valuta: Dollár 344.10–350.10, angol font 11.90–12.10, cseh korona 11.45–11.80, dinár 7.60–7.90, francia frank 6.70–6.85, leu 3.20–3.40, hollandi forint 182.15–184.35, svájci frank 76.90–77.90, leva 3.30–3.60, szlovák korona 11.55–11.90.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 20.15–20.25, 80 kg tv. buza 21.25–21.35, tengeri 22.00–22.10, rozs 16.60–16.85, takarmánykorpá 18.60–18.85, sörárpa 22.60–22.85, árpa 22.25–22.55, zab 20.90–21.15 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 96–116, közép 130–136, nehéz 136.

### APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vess fel a Kiadóhivatal!

Hálószobabutor, asztal, állófogas eladó. Perényi u. 4. Érdeklődni 1–3 óráig 2969

VI., Deák utca 14 számú 3 szobás uiház eladó.

Eladó ebédőbutor, zongora, ceillárok, függönyök, vaságy, falikarok, vívőkészülék. Andrassy ut 63 II. em. 5–6 óráig.

Folyó hó 4-én Mezőtúron tévedésből valaki bőrdörmöt elcserélt. Miután a táskám helyett nálamhagyott táská értéke jóval nagyobb, kérem az illetőt közölje velem címét, hogy azt kicserélhessük. Baki Vincze Nagy-szénás, Hangya.

Eladó Lepény u 12 sz. ház, ugyanott egy festékszéro duccogép.

Nyugdíjas, vidéki, özvegy, gyermektelen, kisebb tisztviselő véglegesen Békéscsabán óhajt letelepedni, ezért örökös ellátást keres szerény, rendszerető, gyermektelen, intelligens, nyugdíjas hölgnél. Cim a kiadóhivatalban.

Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.